

സൗദി അറേബ്യയുടെ കിരീടാവകാശി - പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഇന്ത്യാ സന്ദർശനം

സെപ്റ്റംബർ 09, 2023

പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ ക്ഷണപ്രകാരം, സൗദി അറേബ്യയുടെ കിരീടാവകാശിയും പ്രധാനമന്ത്രിയുമായ ഹിസ് റോയൽ ഹൈനസ് പ്രിൻസ് മുഹമ്മദ് ബിൻ സൽമാൻ ബിൻ അബ്ദുൽ അസീസ് അൽ സൗദ് 2023 സെപ്റ്റംബർ 9 മുതൽ 11 വരെ ഇന്ത്യ സന്ദർശിക്കും. ഈ സന്ദർശന വേളയിൽ 2023 സെപ്റ്റംബർ 9-10 തീയതികളിൽ ഇന്ത്യയിൽ നടക്കുന്ന G20 ഉച്ചകോടിയിൽ അദ്ദേഹം പങ്കെടുക്കുകയും ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനത്തിനായി 2023 സെപ്റ്റംബർ 11-ന് ഇന്ത്യയിൽ തങ്ങുകയും ചെയ്യും. ഹിസ് റോയൽ ഹൈനസ് മുൻ 2019 ഫെബ്രുവരിയിൽ ഒരു ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനത്തിനായി ഇന്ത്യ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു, ഇത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ രണ്ടാമത്തെ ഇന്ത്യാ സന്ദർശനമായിരിക്കും. മന്ത്രിമാരും മുതിർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരും അടങ്ങുന്ന ഉന്നതതല സംഘവും അദ്ദേഹത്തെ അനുഗമിക്കും. 2019 ഒക്ടോബറിൽ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ സൗദി അറേബ്യയിലേക്കുള്ള വളരെ വിജയകരമായ സന്ദർശനത്തിൽ ഇരു രാജ്യങ്ങളും തന്ത്രപരമായ പങ്കാളിത്ത കൗൺസിൽ സ്ഥാപിച്ചതിനെ തുടർന്നാണ് ഈ സന്ദർശനം.

2. 2023 സെപ്റ്റംബർ 11-ന്, സൗദി അറേബ്യയുടെ കിരീടാവകാശിയും പ്രധാനമന്ത്രിയുമായ ഹിസ് റോയൽ ഹൈനസ് പ്രസിഡന്റിനെ സന്ദർശിക്കും. അദ്ദേഹം പ്രധാനമന്ത്രിയുമായി ഉഭയകക്ഷി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തും, കൂടാതെ സ്റ്റ്രാറ്റജിക് പാർട്ട്ണർഷിപ്പ് കൗൺസിലിന്റെ ആദ്യ നേതാക്കളുടെ യോഗത്തിൽ ഇരു നേതാക്കളും സഹ-അധ്യക്ഷനായിരിക്കും. സ്റ്റ്രാറ്റജിക് പാർട്ട്ണർഷിപ്പ് കൗൺസിലിന്റെ രണ്ട് മന്ത്രിതല സമിതികൾക്ക് കീഴിലുള്ള പുരോഗതി അവർ അവലോകനം ചെയ്യും, അതായത് രാഷ്ട്രീയ, സുരക്ഷ, സാമൂഹിക, സാംസ്കാരിക സഹകരണത്തിനുള്ള കമ്മിറ്റി, സാമ്പത്തിക, നിക്ഷേപ സഹകരണ സമിതി. രാഷ്ട്രീയം, സുരക്ഷ, പ്രതിരോധം, വ്യാപാരം, സാമ്പത്തികം, സാംസ്കാരികവും ജനങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം തുടങ്ങി ഉഭയകക്ഷി ബന്ധത്തിന്റെ എല്ലാ വശങ്ങളും അവർ ചർച്ച ചെയ്യും. ഇരു നേതാക്കളും പരസ്പര താൽപ്പര്യമുള്ള പ്രാദേശിക, അന്തർദേശീയ വിഷയങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്യും.

3. ഇന്ത്യയും സൗദി അറേബ്യയും ചരിത്രപരമായി അടുത്തതും തടസങ്ങളില്ലാത്ത സൗഹൃദപരവുമായ അടുത്ത ബന്ധമാണുള്ളത്. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഇരു രാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള

വ്യാപാരം എക്കാലത്തെയും ഉയർന്ന നിരക്കായ 52.75 ബില്യൺ ഡോളറിലെത്തി. സൗദി അറേബ്യയുടെ ഏറ്റവും വലിയ രണ്ടാമത്തെ വ്യാപാര പങ്കാളിയാണ് ഇന്ത്യ, അതേസമയം സൗദി അറേബ്യ ഇന്ത്യയുടെ നാലാമത്തെ വലിയ വ്യാപാര പങ്കാളിയാണ്. ഊർജ്ജ മേഖലയിലും ഇരു രാജ്യങ്ങൾക്കും ശക്തമായ പങ്കാളിത്തമുണ്ട്. സൗദി അറേബ്യയിൽ ഏകദേശം 2.4 ദശലക്ഷത്തോളം വരുന്ന ഊർജ്ജസ്വലരായ ഇന്ത്യക്കാർ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആതിഥേയ രാജ്യത്തിന്റെ വികസനത്തിനും ഇരു രാജ്യങ്ങൾക്കുമിടയിലുള്ള ബന്ധങ്ങൾ കൂടുതൽ ആഴത്തിലാക്കുന്നതിന് പങ്ക് വഹിച്ച ഇന്ത്യക്കാരുടെ സംഭാവനകൾ ഏറെ പ്രശംസനീയമാണ്. ഓരോ വർഷവും 175,000 ഇന്ത്യക്കാർക്ക് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനത്തിന് സൗദി അറേബ്യ സൗകര്യമൊരുക്കുന്നു.

ന്യൂ ഡെൽഹി
സെപ്റ്റംബർ 09, 2023